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Niederschrift 
über die Sitzung des 

 

Gemeinderates Grattersdorf 
 
 
 
Sitzungstag: 12.09.2019        Sitzungsort: Grattersdorf 
 
 
 
Anwesend: 

 
 
Abwesend: 

 
 
Abwesenheitsgrund    

   
1. Bürgermeister u. Vorsitzender:   
Gramalla Alfons   
   
Gemeinderäte:   
Egner Konrad   
 Geiß Gerhard entschuldigt 
Nickl Johann   

Prem Alois   
Ritzinger Christian   

Schmid Max    
Schwankl Robert   

Stallinger Wolfgang   
Stetter Georg 
Weber Thomas 

  

Weinmann Robert   

Wenzel Beate   

   
Schriftführer:   
Richard Weber   
   
 
 
 
 
Außerdem waren anwesend: 

  

 
Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 
 
Der Vorsitzende stellte weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats wurde den Mitgliedern zugestellt. 
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1. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 
 

Der Gemeinderat erhebt keine Einwände 
 

Abstimmungsergebnis: 13  12:0 
 
 

2. Baugesuche 
 

Bürgermeister Gramalla informierte über seit der letzten Sitzung genehmigte 
Bauvorhaben. 

 
 

3. Anträge auf Anschluss an die öffentliche Wasserversorgung im Bereich 
Oberaign/Liebmannsberg 
 

Josef Wetzler, Oberaign 1 und Markus Schneider, Liebmannsberg 23 1/5 
beantragen die Genehmigung zum Anschluss an die öffentliche Wasserversorgung 
der Gemeinde.  
Diesen Anträgen stimmt der Gemeinderat zu. Es gelten die Bedingungen des für 
diese Fälle bereits gefassten Grundsatzbeschlusses. 

 
Abstimmungsergebnis: 13  12:0 

 
 

4. Berufung Gemeindewahlleiter für die Kommunalwahlen im März 2020 
 

Der Gemeinderat bestellt Herrn Manfred Hunger zum Wahlleiter und Frau Laura 
Reimer zur Stellvertreterin für o.g. Wahlen. 

 
Abstimmungsergebnis:  13  12:0 

 
 

5. Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 

 Montag 16.9., 10.00 Uhr erfolgt eine Besichtigung des Lehrerwohnhauses bezüglich 
evtl. Erweiterungsmöglichkeiten für den Kindergarten. 
Der Gemeinderat ist dazu herzlich eingeladen. 

 

 Zum Anbau an das FFW-Haus in Winsing wurde mitgeteilt, dass seitens des 
Landratsamtes noch keine endgültige Genehmigung erfolgen konnte, weil noch 
Stellungnahmen von Fachstellen fehlen. 

 

 Die für den weiteren Ausbau des Breitbandnetzes erforderlichen Unterlagen wurden 
vom Bürgermeister unterschrieben. Sie werden nun der Telekom zurückgegeben, 
so dass die entsprechenden Planungen fortgeführt werden und mit den 
Ausbauarbeiten termingerecht begonnen werden kann. 

 

 Für die Fahrt zu den Partnergemeinden nach Tschechien am 17.9. ergeht an die 
Gemeinderäte herzliche Einladung. Abfahrt ist 6.00 Uhr morgens. 

 

 Die Hausnummernneuvergabe in einigen Ortschaften wird weiter fortgeführt. Ziel ist 
es, die Bruchzahlen von den jetzigen Nummern zu entfernen. 
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6. Anfragen 
 

Gemeinderat Stallinger erkundigte sich bezüglich der Aufstellung eines 
Verkehrsspiegels in Roggersing.  
Der Bgm berichtete, dass sich der Spiegel bereits im Bauhof befindet, und er die 
Aufstellung baldmöglichst veranlassen werde. 

 
Gemeinderat Schwankl bat darum, das in Liebmannsberg aufgestellte Hinweisschild 
„Vorsicht spielende Kinder“ etwas zu versetzen. 
Bgm Gramalla schlug vor, das Schild an der jetzigen Stelle zu belassen und wird die 
Aufstellung eines 2. Schildes veranlassen. 

 
Gemeinderat Ritzinger informierte über die Durchführung des Ferienprogrammes. 
Dafür bedankte sich der Bürgermeister bei allen, die zum Gelingen der 
Veranstaltungen beigetragen haben. 
 
 
 
 
 

 
gez. Gramalla, Sitzungsleiter   gez. Weber, Niederschriftsführer 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


